

### 党的十九届五中全会精神鼓舞太钢干部职工砥砺前行——

## 发挥党的政治优势 蹚出转型发展新路

本报讯(记者 申文丽)党的十九届五中全会是站在党和国家事业发展全局高度,站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇路口,召开的一次具有里程碑意义的重要会议。在收听收看党的十九届五中全会精神省委宣讲团报告会以及太钢集团党委书记、董事长高祥明作的宣讲报告后,公司广大党员干部纷纷表示,要在习近平总书记描绘的新发展蓝图的指引下,以党建争先为着力点,切实把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实公司发展目标任务上来,为太钢高质量发展转型发展贡献力量。

“党的十九届五中全会为中国未来5年乃至15年发展擘画出新蓝图。我们要进一步学深悟透全会精神,让其成为今后工作的行动指南。”不锈钢冷轧厂党委书记、厂长徐书峰说,“十三五”期间,不锈钢冷轧厂坚持党建引领发展,不断强化优势产品的市场占有率,产品质量稳步提升。“十四五”期间,面对新的市场环境,我们要持续强化党建引领,持续深化“三比”“三亮”工作,让党组织在企业高质量发展中真正发挥了关、掌得了舵。要继续发挥党员的先锋模范作用,以钉钉子的精神做实做细各项工作,

凝聚起高质量转型发展的强大合力。

“今年,炼钢二厂党委调整了党支部党建工作目标责任制考核实施办法,将以前的‘五维’评价体系调整为‘六维’,增加了‘政治建设’考评内容,就是要把党的政治建设摆在首位,旗帜鲜明讲政治。”炼钢二厂党委书记、厂长李保才说,“十四五”期间,我们将围绕创新、质量、环保、降本等生产经营重点任务,夯实党员的政治责任,创新党建项目活动载体,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为公司改革发展和炼钢二厂昂首进军千万吨级炼钢厂提供坚强保证。

“‘十三五’期间不锈钢管公司党委围绕生产抓党建,通过立足岗位搞攻关、立足一线抓党建,生产经营绩效不断提升。”不锈钢管公司党委书记、经理杨成义说,2021年,是中国共产党建党100周年,是“十四五”的开局之年,不锈钢管公司党委将继续围绕生产经营中心任务,搭乘企业改革的东风,带领党员领导干部和全体职工以降本增效为核心,以增品种、提品质、创品牌为重点,以对标世界一流为手段,不断提高产品市场占有率和核心竞争力。

冷轧硅钢厂酸轧作业区党

支部通过凝聚支部力量,激发党员斗志,涌现出了太钢特级劳模、党员标兵、“双良传人”等先进典型。作为团队带头人,酸轧作业区党支部书记、主管韩菲说,一直以来,我们始终围绕高质量发展这个中心开展党建工作,支部带领党员群众攻克了多项高牌号无取向硅钢生产技术,各类产品性能显著提升。“十四五”时期,酸轧作业区党支部将继续坚持党建引领,以“高牌号产品薄化,中低牌号产品高效化”为主攻方向,围绕智能制造,充分发挥党建工作在攻坚克难中凝心聚力的作用,高质量高标准完成“十四五”规划工作。

“党建是国有企业的根和魂。”太钢岚县矿业公司党委书记、经理王永章说,“十三五”期间,岚县矿业公司坚持党的领导,扎实推进“三基建设”和“三化”党支部创建,不断提高党的科学化、制度化、规范化管理水平,太钢岚县矿业公司获得第六届全国冶金矿山“十佳厂矿”和全国“绿色矿山”等荣誉。“十四五”期间,太钢岚县矿业公司将继续坚持和完善党建工作考核评价体系,发挥党建工作考核“指挥棒”作用,持续释放党建工作活力,为公司高质量发展提供强大的组织保障。

本报讯(记者 孙敬)12月9日,山西省军区保障局局长刘建新、太原警备区副司令员舒畅一行访问太钢。太钢集团专职党委副书记、副董事长韩瑞平,省委常委、太钢不锈钢副总经理赵恕昆及公司相关部门负责人热情接待了来宾。

韩瑞平简要介绍了太钢生产经营情况,他说,多年以来,太钢党政高度重视双拥共建工作,作为重要军工配套生产企业,太钢始终坚持自主创新,立志产业报国,勇担强军重任,在军工领域不断开发独有和领先产品,今后将继续履职尽责,大力支持国防建设,展现国企担当。

刘建新感谢太钢长期以来对部队建设的支持。他说,太钢作为全球不锈钢领军企业,双拥共建工作基础非常扎实,特别是为支持国防建设研发的各种特殊材料,对新时代强军兴军具有重要意义。希望太钢一如既往地支持部队建设,进一步加强军企之间的沟通和联系,共同谱写军民共建、携手发展的新篇章。

刘建新代表山西省军区向太钢赠送了写有“勇于担当彰显国企风范,助力强军尽展拥军情怀”的锦旗。

## 为生命护航

### ——记太钢总医院(山医大六院)内镜外科主任张继军

本报记者 孙敬 通讯员 王兴

这是他日常工作其中的一天:眼睛全神贯注地盯着X线显示器,左手持镜,右手不厌其烦地调整着手内窥镜的旋钮及器械导丝,额头的汗水顺着铅帽边缘滴到脸上,浸湿了重重的铅围脖……连续工作十几个小时,窗外已是一片漆黑,这是他第8台手术了。他叫张继军,是太钢总医院(山医大六院)普外科的学科带头人之一。

张继军边走边翻看手机,十几个未接电话,全是妻子打来的。“难道家里出事了?”他赶紧给妻子回电话,急切地寻问:“家里怎么了?”电话那边传来妻子焦急的声音,“咱爸最近腰腿痛得厉害,一直没敢告诉你,今天从老家赶来太原看病,等你一天了,你快回来吧。”挂了电话,车子刚出医院,手机再次响起:“张主任,急诊!有个急性梗阻化脓性胆囊炎,感染性休克的患者。”“好,通知内镜室、麻醉师、放射科,我马上到。”10分钟后,放射科又出现

了那个已经进入战斗状态的熟悉身影。

凌晨1点,手术终于顺利完成。推开家门的瞬间,他读懂了妻子责怪的眼神。带着愧疚,站在因为疼痛,刚刚睡着的老父亲的卧室门前,看着因为疼痛而蜷缩成一团的老父亲,年近五十、头发已经有些花白的男人,不禁泪湿了眼眶。

一个时代有一个时代的主题,一代人有一代人的使命。“不忘初心、奋发有为、勇于开拓”是党员的责任,更是张继军的座右铭。参加工作以来,张继军始终为自己钟爱的医学事业不懈努力。因为对工作充满激情,对病人高度负责,他被大家视为靠本事与本分这“两本”行走在健康路上的良心医者。

(下转第三版)

## 深入学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神

近日,不锈钢冷轧厂开展消防安全大检查,要求认真吸取事故教训,全面落实消防安全责任,以“守土有责、守土负责、守土尽责”的态度确保消防安全工作走深走实。图为职工在检查消防栓。

柴巍摄

